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Szabó Andrea: Világméretű hálózat a vámszakmai 

felsőoktatás területén 

 

Absztrakt 

 

A tanulmány célja, egy olyan világméretű hálózat bemutatása, amely Magyarországon talán 

kevésbé ismert. A hálózat tagsági listáján a világ minden részéről találunk képviselőket a 

vámszakma, civil szakmai intézmények és nem utolsó sorban a vámfelsőfokú képzés 

intézményei személyében. Magyarországról jelenleg egy társult taggal 150  találkozhatunk a 

Vámegyetemek Nemzetközi Hálózatának (International Network of Customs University 

továbbiakban: INCU) honlapján megtalálható listán. A szerző további célja, hogy bemutassa az 

INCU által – 2014-ben Bakuban – szervezett világméretű konferencia záródokumentumának 

tartalmát, a konferencia eredményeit.  

 

Abstract 

 

The study aims at presenting a worldwide network that is perhaps less well known in Hungary. 

The network's membership list can be found all over the world Customs representatives of non-

governmental professional institutions and last but not least, in person of institutions of customs 

higher education. Hungary is currently an associate member of the encounter International 

Network of Customs University (hereinafter: INCU) can be found on the website list. The 

author also aims to showcase - by INCU 2014 in Baku - the contents organized a worldwide 

conference's final document, the results of the conference. 

 

Bevezetés 

Az INCU-t 2005-ben hozták létre. 17 oktatási intézmény vezetésével – a vámszakmai képzés 

területéről – és a Vámigazgatások Világszervezetének (World Customs Organisation, 

továbbiakban: WCO) támogatásával jött létre.151 

 

                                                           
150 Károly Róbert Főiskola, Gyöngyös http://incu.org/cgi-bin/allegro.pl?affiliates letöltve: 2016.04.11. 
151 Dyakov, Vladimir: International Network of Customs Universities (INCU) in Pacific Rim: Characteristics of 
Training and Prospects for Enhancing Network Cooperation. Science-SD.com. International Journal of Applied 
and Fundamental Research, Publishing house "Academy of Natural History" 2013. N 2,  http://www.science-
sd.com/pdf/2013/2/24215.pdf letöltve: 2016.04.15. 

http://incu.org/cgi-bin/allegro.pl?affiliates
http://www.science-sd.com/pdf/2013/2/24215.pdf
http://www.science-sd.com/pdf/2013/2/24215.pdf
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Az INCU alapításának céljai: 

• a vámszakma tudományos rangjának előmozdítása 

• a vámügyekben folyó kutatások támogatása 

• előmozdítani a vámszakma nagyobb társadalmi támogatottságát 

• az INCU tagok együttes érdeklődésének előmozdítása 

• a VVSZ és más szervezetek számára egyedülálló kapcsolatot biztosít olyan 

egyetemekkel és kutatási intézetekkel, amelyek a vámmal kapcsolatos kutatás, oktatás, 

képzés területén aktív tevékenységet folytatnak 

• tudományos konferenciák szervezése 

• a kormányzatok és a magánszektor számára általános forrás biztosítása, továbbá 

egyfajta oktatási forrás biztosítása azon diákok részére, akik a tanulmányaikat a vám, a 

nemzetközi kereskedelem és logisztika területén akarják folytatni152 

 

Az INCU a vámhatóságok szempontjából fontos tudásbázis fokozatos létrehozását biztosítja, 

egyben egy lehetővé teszi a szabad eszmecserét a különböző szereplők között és a legjobb 

gyakorlat megismerését, amely nem csak az egyes országokban folyó reformfolyamatok 

támogatására alkalmas, de azt is szolgálja, hogy szorosabbá váljon a kapcsolat a kormány, a 

tudományos élet és a magánszféra között. 

 

Mindezek mellett a vámhatóságok és a nemzetközi kereskedelem átláthatóságát célozza elérni 

a szervezet, azzal, hogy a tagok által megismerhetővé válik a legjobb gyakorlat, a 

vámjogszabályok alkalmazhatósága, valamint a nemzetközi kereskedelem rendszere. 

 

Az INCU szorosan együttműködik a WCO, ezen belül az Intézményfejlesztési Igazgatósággal. 

Az INCU és a WCO közötti együttműködés egyik fő területe a PICARD 153  program. A 

PICARD együttműködésben az INCU-val kidolgozta a közös alapelvek és gyakorlatok 

tárházát, hogy szolgálja a közös szakmai normákat a vámhatóságok szakmaiságának céljából. 

Ezeket a szakmai normákat a WCO 2009-ben átvette. Ma ezeket a sztenderdeket alkalmazhatja 

és alkalmazza a tudományos élet azért, hogy fejlessze a képzési programokat, amelyek szakmai 

minősítést nyújtanak a vámszakma alap- és mesterképzése terén.154 

                                                           
152 http://incu.org/about-us.html letöltve: 2016.04.12. 
153 Partnership in Customs Academic Research and Development 
154 Dyakov, Vladimir: International Network of Customs Universities (INCU) in Pacific Rim: Characteristics of 
Training and Prospects for Enhancing Network Cooperation. Science-SD.com. International Journal of Applied 

http://incu.org/about-us.html
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Az INCU honlapja átfogó adatbázisként szolgál az egyének, az egyetemek és más érintett 

intézmények kutatási, oktatási, képzési és kapacitásfejlesztési tevékenysége szempontjából. A 

honlap alkalmas arra, hogy érdekes információkat közöljön a hálózat jelenlegi tevékenységéről, 

a fejlesztésekről és új eseményekről.155  

 

1. Az INCU szervezete 

 

1.1. Az INCU titkársága 

Az INCU legfőbb szerve az irányító bizottság, amely magában foglalja az INCU tagság 

képviselőit. Az irányítóbizottság ellenőrzi és kezeli az INCU ügyeit és a napi tevékenységeket.  

A hálózat adminisztratív irányításának támogatására a bizottság által biztosított INCU titkárság 

Canberrában, Ausztráliában található. Az ausztrál politikai színtér közelében, körülbelül 500 

méterre az ausztrál külügy- és a kereskedelmi minisztériumtól, 700 méterre az ausztrál 

Parlamenttől és alig több mint 1 km-re az ausztrál miniszterelnök rezidenciájától. 

A titkárság feladata többek között, hogy koordinálja a tagok és a társult tagok tevékenységét, 

és adott esetben tanácsot ad a WCO-nak és más nemzetközi szervezeteknek. 

 

1.2. Az INCU tanácsadó testülete 

Annak érdekében, hogy biztosítsák a tudományos normák és szokások, illetve szakmai 

követelmények jelentőségét, valamint a hatékonyságot növeljék az INCU létrehozta a 

kuratóriumot, amely stratégiai tanácsadást és támogatást nyújt a Tanácsadó Bizottságnak. 

Az INCU kuratóriuma a vámügyi ágazat, beleértve a tudományos élet, a kormány és a 

kereskedelem területéről kiemelkedő és tapasztalt személyek társulása. 

 

2. Az INCU működési és tagsági szabályai 

 

Az INCU működését az INCU Alapszabálya szabályozza.156  

Az INCU tagsági szabályok előírják, hogy a tagsági bázis áll mind egyénekből, mind 

tudományos intézményekből, amelyek érdekeltek vámmal kapcsolatos kérdések 

megvitatásában, valamint a társult tagokból, akik általában tudományos és nem-tudományos 

                                                           
and Fundamental Research, Publishing house "Academy of Natural History" 2013. N 2,  http://www.science-
sd.com/pdf/2013/2/24215.pdf  letöltve: 2016.04.15. 
155 http://incu.org/index.html letöltve: 2016.04.12. 
156 Az ausztrál 1991-es egyesületekről szóló törvénnyel összhangban 

http://www.science-sd.com/pdf/2013/2/24215.pdf
http://www.science-sd.com/pdf/2013/2/24215.pdf
http://incu.org/index.html
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intézmények, továbbá egy ügyvezető bizottságból, amelynek legfeljebb hét választott bizottsági 

tagja van. 

 
1. ábra Az INCU tagsága (a Szerző által készített ábra) 

Ez az irányítási forma, biztosítja, hogy az INCU egy átlátható, demokratikus szervezet legyen, 

amely valóban képviseli a tagság nézeteit; a tagjai rendelkezhetnek egyfajta kiterjesztett 

politikai és irányítási inputtal világszerte az INCU tagságnak köszönhetően; továbbá 

lehetőséget biztosít az összes tagjának, hogy részt vegyenek az irányítási és határozathozatali 

eljárásokban. 

 

3. Együttműködés a Vámigazgatóságok Világszervezetével 

 

Az INCU tulajdonképpen a WCO csatornája a tudományos élet és a vámszakma képviselői 

között. Évek óta együtt dolgoznak, a WCO és az INCU elindított egy sor kezdeményezést a 

szakmai területeken, valamint az oktatási programok és a stratégiai menedzsment fejlesztése 

területén, továbbá a tudományos kutatás és fejlesztés területén. 

Az INCU Irányító Bizottsága szorosan együttműködik a WCO Kapacitásfejlesztési 

Igazgatósággal, hogy támogassák a vámszakma tudományos megalapozását. 2009 

szeptemberében az INCU és a WCO aláírt egy egyetértési memorandumot, amelyet 

megújítottak 2012 szeptemberében.157 

Az INCU és a WCO közötti együttműködés elsődleges területei: 

                                                           
157 http://incu.org/Collaboration-with-WCO.html letöltve: 2016.04.12. 

http://incu.org/Collaboration-with-WCO.html
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• PICARD program, amely az együttes kezdeményezésük és szoros együttműködésük 

eredménye; 

• INCU Hálózat, az INCU kezdeményezése, támogatva a WCO által; 

• World Customs Journal158, valamint a Vám Kutatási Adatbázis (Customs Research 

Database)159 az INCU kezdeményezése, támogatva a WCO által; 

• Szakmai Normák (Professional Standards) 160 , az egyetemi tantervek elismerése 

(Recognition of University Curricula), Columbus Programme, a WCO kezdeményezése 

az INCU által támogatva;161 

 

3.1 WCO PICARD program 

A WCO PICARD partnerségi programja, 2006-ban indult, mint egy a vámszakmával 

kapcsolatos tudományos kutatási és fejlesztési program, egyfajta keretet biztosítva a 

vámhatóságok, üzleti szféra és a felsőoktatás közötti együttműködésnek. 

A PICARD program célja: 

• hogy növelje a szakmai ismereteket és sztenderdeket a vámhatóságok vezetői és 

szakemberei számára 

• ösztönözze a felsőoktatási intézményeket, valamint a vámigazgatásokat a vámügyi 

oktatási és tudományos együttműködés növelésére 

• különböző kezdeményezések támogatása, ehhez kapcsolódó együttműködés 

fejlődésének előmozdítása a vám-specifikus oktatási termékek és kutatási 

tevékenységek terén, beleértve azok kutatási finanszírozási lehetőségeit 

• kezdeményezzen új megközelítéseket a vámhatóságok alkalmazottainak az életpályájuk 

fejlesztési stratégiáival kapcsolatban 

Az utolsóként jelzett célnak a megvalósítása különösen fontos tapasztalatokkal gazdagíthatná a 

magyar adó- és vámhatóság vezetőit, munkatársait. Ugyanis a magyar közigazgatásban, így a 

Nemzeti Adó- és Vámhivatalban is jelenleg zajlik az életpályák átalakítása. Ebben a 

folyamatban hangsúlyos, hogy az elsősorban foglalkoztatási biztonságra és garantált 

előmenetelre koncentráló tradicionális szemlélet mellett a tényleges karrierutak, előmeneteli 

lehetőségek is megjelenjenek, melynek érdekében szükséges, hogy a munkakör kerüljön 

                                                           
158 www.worldcustomsjournal.org letöltve: 2016. 05.12. 
 
160 http://incu.org/PICARD_standards.html letöltve: 2016.05.12. 
161 http://incu.org/Collaboration-with-WCO.html letöltve: 2016.04.12. 

http://www.worldcustomsjournal.org/
http://incu.org/PICARD_standards.html
http://incu.org/Collaboration-with-WCO.html
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személyzeti gazdálkodás középpontjába.162 A jó gyakorlatok ismerete nagyban hozzájárulna 

egy sikeres modell fejlesztéséhez. 

 

3.2 A szakmai normák és az egyetemek vám tanterveinek WCO általi elismerése 

A WCO együttműködve az INCU-val kidolgozta azokat a szakmai normákat, amelyek 

szükségesek az operatív és stratégiai vámvezetők számára, hogy megfeleljenek a 

követelményeknek, amelyeket az új nemzetközi kereskedelmi és stratégiai környezet támaszt. 

Ez az első alkalom, hogy van egy világosan meghatározott út az oktatásban a vámügyek 

területén. A WCO által meghatározott szakmai normákat arra használja fel a tudományos világ, 

hogy olyan oktatási programokat dolgozzon ki, amelyek alap (bachelor) és mester (master) 

szinten szakmai képesítést adjanak vámügyi alkalmazottak és mások számára. 

Ezen túlmenően, azon egyetemi tantervekre kérhetik a felsőoktatási intézmények a WCO általi 

elismerést, amelyek az értékelési folyamat során igazolni tudják, hogy a tananyag lényeges 

mértékben tartalmazza a szakmai normákat. 

Ez is azt a célt szolgálja, hogy a WCO és tagjai, valamint a tudományos közösségek között a 

kutatás-fejlesztés terén is megmutatkozzon a munka.  

 

3.3 PICARD és INCU konferenciák 

A PICARD program a kidolgozása óta több sikeres PICARD konferenciát is rendeztek, ahol a 

résztvevők lehetőséget kapnak arra, hogy kapcsolatba lépjen a kormányok, a kereskedelmi és 

tudományos világ képviselőivel a világ minden tájáról. 

A PICARD konferencia a WCO és az INCU közös kezdeményezése. Ezeket az évente 

megrendezésre kerülő eseményeket a világ különböző tájain tartották az elmúlt 10 évben.163  

2014. május 23-án164 az azeri Vámszolgálat elnöke Prof. Aydin Aliyev, felvételt nyert az INCU-

ba, mint tiszteletbeli munkatárs, ezzel is jelezve, az INCU köszönetét az azeri Vámszolgálatnak 

a szervezésben nyújtott magas szintű segítségért. A konferencia másik házigazdája Prof. David 

Widdowson az INCU elnöke volt. A konferencia jelentőségét hivatott jelezni, hogy a WTO 

igazgatója Roberto Azevêdo videó üzenetben köszöntötte a résztvevőket, az előadók közt pedig 

                                                           
162 Magasvári Adrienn: A munkavégzési rendszer megtervezése és működtetése a közszolgálatban. In: Dr Szabó 
Szilvia – Dr Szakács Gábor (szerk.): KÖZSZOLGÁLATI STRATÉGIAI EMBERIERŐFORRÁS-
MENEDZSMENT. Budapest, NKE Szolgáltató Nonprofit Kft, 2016, p. 80. 
163 Brüsszelben 2006-ban és 2007-ben, 2008-ban Sanghajban, Costa Ricában 2009-ben, Abu Dhabiban 2010-ben, 
Genfben 2011-ben, 2012-ben Marrakeshben, St. Petersburgban 2013-ban, Pueblaban 2014-ben és 2015-ben 
Bakuban. 
164 http://incu.org/conference_INCUGlobalConference2014.html letöltve: 2016.05.12. 

http://incu.org/conference_INCUGlobalConference2014.html
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közgazdasági Nobel-díjas tudósok is helyet kaptak Prof. Sir Christopher A. Pissarides, Prof. 

Alvin E. Roth és Prof. Thomas J. Sargent személyében.  

Egy ideje az INCU szorosan együttműködött a Vám Világszervezettel a PICARD programon 

keresztül, annak érdekében, hogy lehetőségeket nyújtson arra, hogy a VVSZ tagjai, az 

egyetemek és a kutatóintézetek, valamint a vámhatóságok a kutatás, oktatás és képzés területét 

érintő kölcsönös érdeklődésre számot tartó ügyekben vitatkozzanak. 

Az együttműködés során felismerték egy fórum létrehozásának szükségességét, amely 

lehetőséget kínál akadémikusoknak, hogy kutatási tevékenységeiket bemutassák, valamint a 

feltörekvő kutatók, és hallgatók számára, hogy a kutatási javaslatokat tegyenek a szélesebb körű 

kutatói közösség számára.  

Ez a konferencia is azt a célt szolgálta, hogy kialakítsa és tovább erősítse a kapcsolatot az INCU 

és azon szervezetek közt, amelyek támogatják az INCU célkitűzéseit, egyben elismeri azoknak 

a nemzetközi szervezeteknek a fontosságát, amelyeknek komoly szerepe van a nemzetközi 

kereskedelem és a hozzá kapcsolódó vám- és határigazgatási politikák fejlesztésében. 

 

A konferencia céljaként jelent meg az az igény, hogy növelje az INCU-nak az elkötelezettségét 

a nemzetközi közösségek szélesebb összehangolása terén, valamint a képzési is oktatási 

programok fejlesztésének szükségessége terén, amelyek elfogadhatóak, és teljesítik mind a 

magán, mind a közszektornak. 

A konferencia lezárásaként az alábbi megállapításokra került sor: 

a) Hivatalos elköteleződésre szükséges nemzetközi közösségek szélesebb 

keresztmetszetével. 

b) További módszerek meghatározása szükséges, amelyek lehetőséget nyújtanak az 

akadémiáknak, hallgatóknak és a kevesebb tapasztalattal rendelkező kutatóknak a 

kutatási eredményeik bemutatására és publikálására. 

c) Szükséges egy vámszakmai terminológiai meghatározás (gyűjtemény), amely a 

nemzetközi kereskedelmi közösségek köz és magán szektorára is érvényes és 

alkalmazható. 

d) A vámszakma számára szükséges alaptudás, készségek és kompetenciák meghatározása 

vált szükségessé. 

e) Az akkreditált oktatási és képzési programokról szóló iránymutatás – amely megfelel 

az azonosított tudás, készség és kompetencia követelményeknek – kifejlesztése 

elengedhetetlenné vált. 
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f) Biztosítani kellene az INCU tagok oktatási és képzési programjainak kölcsönös 

elismerését különböző módokon, így kredit beszámítással, intézmények közötti 

ügyintézéssel és egyéb eszközök útján. 

g) Regionális INCU irodák létrehozása vált aktuálissá, az első alapítására 

Azerbajdzsánban tesznek javaslatot.  

h) A WTO, a kereskedelem elősegítésére irányuló, munkájának támogatása tapasztalati 

tanulmányokon keresztül, amelyek az alábbi, a konferencián is megfogalmazott kulcs 

javaslatokra épül: 

• Szemléletváltás vált szükségessé, amely arra utal, hogy a határigazgatási ügynökségek 

szerepe egyfajta kereskedelemigazgatási szerep. 

• A kereskedelem elősegítése és az ellátó lánc biztonsága hasonló eljárásokat feltételez. 

• A big-data és a célmeghatározás szükséges a kockázatkezeléshez és a forgalom 

kategorizálásához. 

• A tagolt határigazgatás történelmi adottság azonban a globalizáció következtében 

újraértékelést igényel. 

• Szükségessé vált a kétoldalú határkapcsolatokról elmozdulni a nemzetközi kapcsolatok 

irányába.165 

A konferencia zárásaként az INCU és az EPCSA (European Port Community Systems 

Association) között Egyetértési Memorandum aláírására került sor.166 

 

4. Tagsági kategóriák és jogosultságok 

 

Az INCU az alábbi tagsági kategóriákat ismeri: 

a) Felsőoktatási intézmények (tagok vagy partnerek) ez a kategória magában foglalja az 

egyetemeket, kutatóközpontokat, főiskolákat, vámakadémiákat, szakmai oktatási 

intézményeket, egyéb oktatási és kutatóintézeteket és más szervezeteket, amint az az 

Igazgatási Bizottság által meghatározásra került. 

b) Egyének (tagok vagy hallgatói tagok) ha a személy olyan munkavállaló vagy diák egy 

tudományos intézménynél, amely tagja az INCU-nak, a személy 50% kedvezményt kap 

a tagdíjból 

c) Nem tudományos intézmények (tagok vagy partnerek)167 

                                                           
165 http://incu.org/docs/INCU_Baku_Resolution.pdf  letöltve:2016.05.12. 
166 A Szerző jelen volt a fenti konferencián Bakuban. 
167 http://incu.org/membership-categories.html letöltve:2016.04.12. 

http://incu.org/docs/INCU_Baku_Resolution.pdf
http://incu.org/membership-categories.html
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A jövőben, az INCU bevezet egy másik kategóriát az egyéni tagokon belül az ún. Fellow 

kategóriát, amely legalább 3 évi tagság esetén lesz elérhető azok számára, akik kiemelkedő 

módon járul hozzá a vámszakma tudományos alapjaihoz.  

 

Tag lehet, minden olyan egyén 168  vagy felsőoktatási intézmény, akik, illetve amelyek 

érdekeltek a vámmal összefüggő ügyekben. Valamennyi tagot megilletik az alábbi 

jogosultságok: 

• hivatalos igazolást kaphat a tagsági kategóriáról 

• hozzáférést kap az INCU kizárólag tagok számára elérhető honlapjához 

• hozzáférést kap - az INCU által jegyzett - a világ elektronikus vámfolyóirataihoz és 

egyéb kiadványaihoz 

• engedélyt kap az INCU hivatalos logójának használatára a saját honlapján vagy 

közösségi hálózati oldalon 

• tájékoztatást kap a tagok által megjelentetett kiadványokról 

• az INCU hivatalos honlapján feltüntetik mind az önéletrajzát, mind az elérhetőségeit 

• értesítést kap az INCU Közgyűlés szavazásairól 

• jelölhetőek és választhatóak INCU tisztségviselőnek vagy az Irányítóbizottság tagjává 

 

Partner lehet bármely jogalany, aki aktív érdeklődést tanúsít vámmal összefüggő kérdésekben. 

A partnerek az alábbi jogosultságokkal rendelkeznek: 

• hivatalos igazolás a tagsági kategóriáról (kizárólag a tagdíjat fizető partnerek számára 

elérhető) 

• hozzáférést kapnak az INCU kizárólag tagok számára elérhető honlapjához (kizárólag 

a tagdíjat fizető partnerek számára elérhető) 

• lehetőséget kapnak, hogy részt vegyenek szemináriumokon, konferenciákon, 

munkaértekezleteken és egyéb eseményein az INCU-nak (kizárólag a tagdíjat fizető 

partnerek számára elérhető) 

• hozzáférést kap - az INCU által jegyzett - a világ elektronikus vámfolyóirataihoz és 

egyéb kiadványaihoz (kizárólag a tagdíjat fizető partnerek számára elérhető) 

• engedélyt kap az INCU hivatalos logójának használatára a saját honlapján vagy 

közösségi hálózati oldalon 

                                                           
168 A Szerző 2016. június 22-től az – az INCU által hivatalosan visszaigazolt – egyéni tagsággal rendelkezik. 
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• tájékoztatást kap a tagok által megjelentetett kiadványokról (kivéve a Közgyűlési 

jegyzőkönyvek) 

 

Összegzés 

 

A vámhatóság társadalomban játszott szerepét az államok sokféleképpen látják. Egyes 

esetekben, a vámhatóság elsősorban a nemzet biztonságáért felelős, míg másokban, az adó 

beszedésért vagy, hogy biztosítsa a kereskedelmi lehetőségeket. Azonban, mint általában, 

minden ország arra törekszik, hogy ezek a szerepek egyensúlyban legyenek, figyelembe véve a 

nemzeti sajátosságokat is. Ez teszi különösen nehézzé a konszenzusra jutást az 

intézményfejlesztés területén. 

 

Az INCU egy olyan nemzetközi hálózat, amely alkalmas arra, hogy a tagok segítségével az 

intézményfejlesztés alapja legyen az előre meghatározott sztenderdek alapján.169 

Ukrán kutatók elemzése megerősítette, hogy a vámigazgatások és intézetek egy része elismeri, 

hogy létezik egy speciális összessége a tudásnak, készségeknek és a működésnek, amely a 

vámhatóságok egyedi szerepét a kormányzáson belül megmutatja.170 Egészen a közelmúltig 

azonban nem volt koordináció az egyéni törekvések közt.  

 

Felvetődhet a kérdés, hogy mennyiben hasonlítható össze a rendészet területén ismert és 

képzésben érintett szervezetekkel – CEPOL171, KERA172, FRONTEX173 - az INCU. Az eltérő 

feladatok és célok azonban könnyen eldönthetővé teszik a kérdést.174 A KERA elsősorban a 

német nyelvterületen jártas kollégák felkészítését, továbbképzését végzi, szemben a CEPOL-

                                                           
169 Fonseca, Jhon: The INCU As A Tool For Capacity Building. World Customs Journal. Vol. 2; Number 2. 2008. 
October, 12. old. http://worldcustomsjournal.org/archive/volume-2-number-2-october-2008/ letöltve: 2016. 04. 
25. 
170 Pavlenko, O.O. – Pugach V.B. – Timchenko-Mikhaylidi N.S.: Professional Training of Customs and Foreing 
Economic Activity Experts in the Context of Globalization and Standardization. 2014. 3. old. journals.nubid.edu.ua 
letöltve: 2016. 04. 25. 
171 European Union Agency for Law Enforcement Training - Európai Unió Bűnüldözési Képzési Ügynöksége 
172 Mitteleuropäische Polizeiakademie – MEPA - Közép-európai Rendőrakadémia  
173 European Agency for the Management of Operational Cooperation at the External Borders of the Member 
States of the European Union - Európai Unió Tagállamai Külső Határain Való Operatív Együttműködési 
Igazgatásért Felelős Európai Ügynökséget 
174 Szabó Andrea: Training opportunities in law enforcement (CEPOL, MEPA, FRONTEX). In: Szabó Andrea – 
Zsámbokiné Ficskovszky Ágnes (szerk.): Az adó- és vámszolgálatok aktuális kihívásai. Konferencia és 
tanulmánykötet. Budapest, 2015.  193. old. http://rtk.uni-nke.hu/uploads/media_items/az-ado-es-vamszolgalatok-
aktualis-kihivasai.original.pdf letöltve: 2016. 07.13. 

http://worldcustomsjournal.org/archive/volume-2-number-2-october-2008/
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lal, ahol az angol nyelv magas fokú ismerete általánosan elvárt követelmény.175 A FRONTEX 

a schengeni térség külső határszakaszain folytatott határellenőrzés egységes végrehajtása 

érdekében koordinálja és tartalmilag harmonizálja a határőrök képzését176. Ennek keretében 

kidolgozta a képzés valamennyi szintjét érintő szektorális képesítési keretrendszerét 177 , 

alapszintű 178 , középszintű (mid-level) 179  alaptanterveit 180  és mesterképzési oktatási 

programját. Az INCU elsősorban hálózatként működik, a világminden tájáról rendelkezik 

érdeklődő tagokkal, és egyenlőre, képzések szervezésében sem vesz részt. 
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